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R001 Indicare se la durata del trasporto è espressa in giorni (D-giorni) o ore (H-ore)

R002
Se nel campo "Durata del trasporto - formato" è stato indicato D=giorni, indicare un valore compreso tra 0 e 92.

Se nel campo "Durata del trasporto - formato" è stato indicato H=ore, indicare un valore compreso tra 0 e 24.

R003 Il campo deve assumere il valore 1=vero (DAA differito) o 0=falso (DAA non differito)

R004

Se il campo "DAA elettronico - Origine della spedizione" è:

   1-Deposito fiscale

indicare un numero di registrazione presente e valido nella banca dati SEED di un depositario autorizzato.

Se il campo "DAA elettronico - Origine della spedizione" è:

   2-Importazione

indicare un numero di registrazione presente e valido nella banca dati SEED di uno speditore registrato.

R005

Il campo deve contenere il numero di registrazione di un deposito fiscale collegato al numero di registrazione del 

depositario autorizzato o dello speditore registrato indicato. Tale codice deve essere presente e valido nella banca 

dati SEED

R006

Se "Testata - Tipo destinazione" è : 

 - 1-Deposito Fiscale 

 - 2-Destinatario Registrato 

 - 3-Destinatario Registrato Temporaneo 

 - 4-Consegna diretta 

il numero di registrazione del depositario autorizzato (Authorized warehouse keeper) o del destinatario registrato 

(Registered consignee o Temporary Authorisation) deve essere tra quelli presenti, validi e autorizzati nella banca 

dati SEED. 

Se "Testata - Tipo destinazione" è 

 - 6-Esportazione

indicare il numero identificativo IVA del rappresentante dello speditore presso l'ufficio di esportazione. La partita IVA 

deve essere preceduta dal codice paese.

R007

Indicare il codice identificativo dell'ufficio doganale, nel formato CS/RD, vale a dire come Numero COR (COR = 

Customs Office Reference) composto dall'identificativo del paese membro seguito da 6 caratteri alfanumerici 

attribuiti univocamente a livello nazionale (esempio di codice: IT044100) - Ufficio doganale di importazione - Ufficio 

doganale responsabile del controllo delle accise nel luogo di spedizione - Ufficio doganale di esportazione [cioè 

l’ufficio al quale è stata presentata la dichiarazione doganale di esportazione, come previsto nell'art. 161 (5) del 

Regolamento (EEC) n. 2913/92].

Per il settore dei tabacchi nel campo 10.a “Codice Ufficio dell’autorità fiscale competente sul luogo di spedizione” 

del messaggio IE815 deve essere sempre indicato il valore “IT444444”.

R008

Se "Testata - Tipo destinazione" è uguale a

   1-Deposito Fiscale 

indicare un numero di registrazione del deposito fiscale (TaxWarehouse) presente e valido nella banca dati SEED e 

collegato al numero di registrazione del Depositario autorizzato

Se "Testata - Tipo destinazione" è uguale a

   2-Destinatario Registrato 

   3-Destinatario Registrato Temporaneo 

   5-Destinatario Esente 

indicare il numero identificativo IVA o qualunque altro identificativo, purché diverso da un numero di registrazione 

presente e valido nella banca dati SEED

R009
Indicare il numero di riferimento univoco assegnato al DAA elettronico dallo speditore e che identifica la spedizione 

nei record dello speditore prima dell'assegnazione dell'ARC

R010
Indicare il numero della fattura relativa alle merci. Se la fattura non è ancora stata predisposta, deve essere fornito il 

numero della nota di consegna o di qualunque altro documento di trasporto

R011

Indicare la data in cui inizia il movimento. La data indicata come "DAA elettronico - Data spedizione" non deve 

essere antecedente la data odierna (ad eccezione del caso di invio differito) e non essere successiva di più di sette 

giorni rispetto alla data di invio telematico del DAA elettronico. 

R012
Indicare l'ora in cui inizia il movimento. Tale orario deve essere successivo all’orario di invio a sistema del 

messaggio.
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R013

Indicare il numero del DAU, fornito dallo speditore con l'invio del DAA elettronico, utilizzando il seguente formato:

- registro (4 caratteri alfanumerici, compresi eventuali spazi)

- numero bolletta (8 caratteri numerici)

- bimestre (1 carattere numerico)

- anno (2 caratteri numerici, corrispondenti alle ultime 2 cifre)

- codice ufficio (6 caratteri)

In totale il numero del DAU sarà composto da 21 caratteri, costituiti dai cinque campi elencati inseriti di seguito 

senza spazi o altri caratteri separatori. Ad esempi, la bolletta n. 57 allibrata sul registro “4 T “ del 10/12/2010 dalla 

sezione doganale identificata dal codice 068100 dovrà essere indicata con il valore:

- “4 T 00000057610068100”

I valori ammessi nei primi quattro caratteri, corrispondenti al registro, sono elencati nella tabella "T028 - Registri di 

importazione"

R014
Indicare un valido numero di registrazione SEED di un depositario autorizzato, destinatario registrato o speditore 

registrato

R015 Indicare un valido numero identificativo IVA del trasportatore o del proprietario delle merci se prestano garanzia

R016 Fornire qualunque informazione aggiuntiva riguardante i sigilli commerciali (ad esempio il tipo di sigilli utilizzato)

R017
Fornire qualunque informazione aggiuntiva riguardante il trasporto, ad esempio l'identità di ogni trasportatore 

successivo, informazioni sulle successive unità di trasporto

R018 Indicare un numero progressivo univoco

R019 Indicare un codice NC valido alla data di spedizione

R020

Per i prodotti alcolici i campi Codice TARIC e Codice CADD, unitamente ai campi CPA - Categoria merceologica e 

Codice NC, devono essere coerenti e validi temporalmente rispetto alla stessa riga della tabella TA20 alla data di 

spedizione, cioè in corrispondenza della NC indicata nel dettaglio dell’e-AD.

Per i prodotti energetici i campi Codice TARIC e Codice CADD, unitamente ai campi CPA - Categoria merceologica 

e Codice NC, devono essere coerenti e validi temporalmente rispetto alla stessa riga della tabella TA13 alla data di 

spedizione, cioè in corrispondenza della NC indicata nel dettaglio dell’e-AD.

Per i tabacchi indicare un codice AAMS valido alla data di spedizione.

R021
Indicare una quantità maggiore di zero riferita al Codice Prodotto Accise (CPA) segnalato, espressa nell'unità di 

misura della tabella T012 (colonna U.M.), la cui descrizione corrispondente è presente nella tabella T013

R022 Indicare il peso lordo della merce compreso l'imballaggio

R023 Indicare il peso netto della merce escluso l'imballaggio (sono escluse le sigarette)

R024
Per birra e prodotti alcolici, per i quali è indicata la certificazione in "Dettagli del DAA - Denominazione d’origine", 

indicare la produzione annuale del precedente anno rispettivamente in ettolitri di birra o ettolitri anidri di alcool

R025

Indicare un numero di ARC, presente e valido nella banca dati degli e-AD, cui si riferisce l'operazione; inoltre, 

ciascuna tipologia di messaggio sarà accettata e validata solo se l’e-AD di riferimento si trova in uno dei seguenti 

stati:

- per il messaggio IE813, il relativo e-AD deve essere nello stato: ACCETTATO, RIFIUTATO, PARZIALMENTE 

RIFIUTATO, RIGETTATO o ACCETTATO PER ESPORTAZIONE;

- per il messaggio IE810, il relativo e-AD deve essere nello stato: ACCETTATO, RIGETTATO o ACCETTATO PER 

ESPORTAZIONE;

- per il messaggio IE818, il relativo e-AD deve essere nello stato: ACCETTATO o IN ESPORTAZIONE;

- per il messaggio IE819, il relativo e-AD può essere solo nello stato ACCETTATO.
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R026

Se "Cambio di destinazione - Tipo destinazione" è : 

   1-Deposito Fiscale 

   2-Destinatario Registrato 

   3-Destinatario Registrato Temporaneo 

   4-Consegna diretta 

il numero di registrazione del depositario autorizzato (Authorized warehouse keeper) o del destinatario registrato 

(Registered consignee o Temporary Authorisation) deve essere tra quelli presenti, validi e autorizzati nella banca 

dati SEED. 

Se "Cambio di destinazione - Tipo destinazione" è 

   6-Esportazione

indicare il numero identificativo IVA del rappresentante dello speditore presso l'ufficio di esportazione. La partita IVA 

deve essere preceduta dal codice paese.

R027

Se "Cambio di destinazione - Tipo destinazione" è uguale a

   1-Deposito Fiscale 

indicare un numero di registrazione del deposito fiscale presente e valido nella banca dati SEED e collegato al 

numero di registrazione del Depositario autorizzato

Se "Cambio di destinazione - Tipo destinazione" è uguale a

   2-Destinatario Registrato 

   3-Destinatario Registrato Temporaneo 

   5-Destinatario Esente 

indicare il numero identificativo IVA o qualunque altro identificativo.

R028 Indicare il numero progressivo assegnato al DAA e al suo ARC , cui si fa riferimento nel messaggio.

R029

Se "Testata - Tipo destinazione" del corrispondente DAA, identificato dal numero di ARC indicato, è:

   1-Deposito Fiscale

   2-Destinatario Registrato

   3-Destinatario Registrato Temporaneo

   4-Consegna diretta

il numero di registrazione del depositario autorizzato o del destinatario registrato deve essere tra quelli presenti e 

validi nella banca dati SEED, e deve coincidere con il codice identificativo del destinatario del corrispondente DAA.

Se "Testata - Tipo destinazione" del corrispondente DAA, identificato dal numero di ARC indicato, è

   6-Esportazione

indicare il numero identificativo IVA del rappresentante dello speditore presso l'ufficio di esportazione.

R030

Se "Testata - Tipo destinazione" del corrispondente DAA identificato dal numero di ARC indicato è uguale a

   1-Deposito Fiscale 

indicare un numero di registrazione del deposito fiscale presente e valido nella banca dati SEED 

Se "Testata - Tipo destinazione" del corrispondente DAA identificato dal numero di ARC indicato è uguale a

   2-Destinatario Registrato 

   3-Destinatario Registrato Temporaneo 

   5-Destinatario Esente 

indicare il numero identificativo IVA o qualunque 

altro identificativo.

R031
Deve essere indicata la data in cui il movimento si chiude, secondo quanto previsto all'art. 20 comma 2 della 

Direttiva 2008/118/EC. Tale data non può essere precedente alla data di spedizione della merce.

R032

Indicare un numero progressivo univoco, corrispondente al campo "Progressivo dettagli del DAA", realmente 

esistente per il numero di ARC indicato nel campo "ARC di Riferimento" e per il quale sia applicabile uno dei codici 

di esito ricezione diversi da 1 e 21

R033
Indicare il numero progressivo univoco del Dettaglio del DAA elettronico, corrispondente al numero di ARC indicato 

nel campo "ARC di Riferimento" e per il quale si è verificato un calo o un'eccedenza.

R034

Indicare la quantità del calo o dell'eccedenza per il corpo del DAA elettronico corripondente al campo "Dettagli DAA 

univoco", nella unità di misura prevista (come codice) nella tabella T012 per il "Codice prodotto Accise (CPA) 

segnalato nel campo e la cui decodifica è indicata nella tabella T013
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R035

Se il campo "ARC di riferimento" identifica un DAA ORDINARIO:

   Indicare la quantità di merce rifiutata per il corpo del DAA elettronico corripondente al campo "Progressivo corpo 

DAA univoco", nella unità di misura prevista (come codice) nella tabella T012 per il "Codice prodotto Accise (CPA) 

segnalato nel campo e la cui decodifica è indicata nella tabella T013

Se il campo "ARC di riferimento" identifica un DAA CUMULATIVO:

   Indicare la quantità di merce presa in carico per il corpo del DAA elettronico di una partita cumulativa, nella unità 

di misura prevista (come codice) nella tabella T012 per il "Codice prodotto Accise (CPA) segnalato nel campo e la 

cui decodifica è indicata nella tabella T013

R036

Indicare Valore = 001 se "Movimento garanzia - Codice tipo garante" è uguale a 2, 3, 12, 13, 24, 34, 124, 134

Indicare Valore = 002 se "Movimento garanzia - Codice tipo garante" è uguale a 23, 123, 234, 1234

R037 Indicare Valore = 000 se il campo "Totale Tipi record 'B' (Ulteriori Destinatari)" è > 0

R038

Nel caso in cui il campo "Rapporto di ricezione / esportazione - Esito globale della ricezione" è uguale a

   5-Ricezione accettata e soddisfacente di una partita cumulativa

indicare la quantità di merce presa in carico per il corpo del DAA elettronico di una partita cumulativa, nella unità di 

misura prevista (come codice) nella tabella T012 per il "Codice prodotto Accise (CPA) segnalato nel campo e la cui 

decodifica è indicata nella tabella T013

R039

Nel caso in cui il campo "Destinatario - Codice Identificativo" contenga il valore "DESTINATARI VARI  "

deve essere presente: 

- nel campo "DAA Elettronico - Tipologia speditore" il valore "1 - Deposito Fiscale"

- nel campo "Trasporto - Codice modalità di trasporto" il valore "1 - Trasporto marittimo"

- nel campo "Speditore - Codice identificativo" il numero di registrazione di un deposito fiscale italiano

R040
Se nel campo "Garanzia di circolazione - Speditore - Tipologia garanzia" è indicato il valore "E-Esonero", il campo 

"Garanzia di circolazione - Codice tipologia garanti" deve essere uguale a "1-Speditore"

R041
Se nel campo "Garanzia di circolazione - Destinatario - Tipologia garanzia" è indicato il valore "E-Esonero", il campo 

"Garanzia di circolazione - Codice tipologia garanti" deve essere uguale a "4-Destinatario"

R042
Se nel campo "Garanzia di circolazione - Trasportatore - Tipologia garanzia" è indicato il valore "E-Esonero", il 

campo "Garanzia di circolazione - Codice tipologia garanti" deve essere uguale a "2-Trasportatore"

R043
Se nel campo "Garanzia di circolazione - Proprietario - Tipologia garanzia" è indicato il valore "E-Esonero", il campo 

"Garanzia di circolazione - Codice tipologia garanti" deve essere uguale a "3-Proprietario delle merci"

R044 Indicare il numero di registrazione di un deposito fiscale italiano

R045
Se il campo "ARC di riferimento" identifica un DAA CUMULATIVO il campo "Rapporto di ricezione / esportazione - 

Esito globale della ricezione" può assumere solo valore 1 o 3

R046
Il valore deve essere maggiore di zero se è valorizzato il campo “Progressivo dettagli del DAA univoco”, uguale a 

zero negli altri casi

R047

Se "DAA elettronico - Origine della spedizione" è uguale a

   1-Deposito fiscale

il CPA deve risultare autorizzato nella banca dati SEED al depositario autorizzato, identificato dal campo "2.a 

Codice identificativo", e al deposito fiscale di spedizione, identificato dal campo "3.a Codice identificativo"

Se "DAA elettronico - Origine della spedizione" è uguale a

   2-Importazione

il CPA deve risultare autorizzato nella banca dati SEED allo speditore registrato, identificato dal campo "2.a Codice 

identificativo"

R048

Se "Testata - Tipo destinazione" è uguale a

   1-Deposito fiscale

il CPA deve risultare autorizzato nella banca dati SEED al depositario autorizzato destinatario, identificato dal 

campo "5.a Codice identificativo", e al deposito fiscale di destinazione, identificato dal campo "7.a Codice 

identificativo"

Se "Testata - Tipo destinazione" è uguale a

   2-Destinatario registrato

   3-Destinatario registrato temporaneamente

   4-Consegna diretta

il CPA deve risultare autorizzato nella banca dati SEED al destinatario, identificato dal campo "5.a Codice 

identificativo"
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R049
Indicare nel campo "2 - Codice Identificativo del Dichiarante" lo stesso codice accisa del campo "16 - Codice 

identificativo (Speditore)"

R050
Indicare nel campo "2 - Codice Identificativo del Dichiarante" lo stesso codice accisa del campo "10 - Codice 

identificativo (Destinatario della merce)"

R051
Indicare nel campo "2 - Codice Identificativo del Dichiarante" lo stesso codice accisa del campo "8 - Codice 

identificativo (Destinatario)"

R052
Indicare nel campo "2-Codice Identificativo del Dichiarante" il codice accisa dello speditore dell’e-AD identificato 

dall’ARC di riferimento

R053

Se il campo "DAA elettronico - Origine della spedizione" è:

   1-Deposito fiscale

indicare il valore fisso zero.

Se il campo "DAA elettronico - Origine della spedizione" è:

   2-Importazione

indicare un valore maggiore di zero.

R054

Se "Testata - Tipo destinazione" è:

  - 4-Consegna diretta 

il codice identificativo del destinatario non può appartenere ad uno dei seguenti Stati Membri:

  - IT-Italia

  - DE-Germania

  - HU-Ungheria

  - PL-Polonia

  - SK-Repubblica Slovacca

R055 Indicare valore minimo 001 se Flag di Rigetto del DAA="1"

R056

La data di presentazione al Servizio Telematico Doganale non può essere successiva alla data di spedizione della 

merce dell’e-AD identificato dall’ARC di riferimento (Determinazione Direttoriale 158235/RU del 7 dicembre 2010, 

articolo 3, comma 9)

R057

Se "Testata – Tipo destinazione" è:

   6-Esportazione

e il campo "Ufficio di destinazione / esportazione - Codice Ufficio" identifica un ufficio nazionale, il "Totale Tipi record 

'C'" non può essere superiore a 39

R059

Se "Cambio destinazione – Tipo destinazione" è:

   6-Esportazione

e il campo "Ufficio di destinazione / esportazione - Codice Ufficio" identifica un ufficio nazionale, il messaggio IE813 

non può essere accettato se per l’e-AD identificato dall’ARC di riferimento il numero totale dei corpi è superiore a 40

R065

Per i messaggi IE810, IE813, IE815, IE818 e IE819 il Codice fiscale o numero partita IVA dell’utente autorizzato, 

campo 7 del record di testa delle transazioni telematiche (Interchange IDOC), nella banca dati Anagrafica accise, e 

quindi nella licenza di esercizio, deve risultare "collegato" al codice accisa presente nel campo 2 di ciascuno dei 

succitati messaggi
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